



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

裴承賢

2024年2月7日

優化培訓系統助建本澳行業基準

早前特區正式推出經濟適度多元發展規劃的報告文本，這為本澳產業的長遠發展定下更明確的方向，為相關的產業及從業員提供更擴闊的發展空間，但如何將項目計劃落實且有效推進，並能讓本地的相關人士共享發展成果，助本澳居民向上流動，這與市場環境、融資投入、經營策略、品牌形象、人才隊伍及科學創新等多方因素有關，其中，就本地的人才培養以助力各行業的整體升級發展，本人有以下建議：

1. 加大資源投入，開設經濟適度多元發展職業教育普及計劃，以支持本澳辦學機構開設各類與“1+4”、跨境電商及資訊科技應用的短期應用性培訓課程，讓更多本澳居民能進一步認識及學習其相關技術內容，加強本澳市民對新重點產業的認識，為新型產業的發展建立良好氛圍；
2. 透過推動新型產業的發展，持續擴大及深化與業界的溝通合作，並與辦學及教培機構合作，助其研發相關的應用性技術教材及教學系統，將培訓課程打造為業界專業標準的培訓系統，促進產教融合，逐步建立能應企業需求、達行業標準、助專業發展且具本澳特色的相關行業基準認證課程；
3. 進一步鼓勵及支持更多具資質、達條件的本澳教培機構，助其開設更多應特區人才發展需要、且能與鄰近地區進行“一試多證”互認的新型專業或職業課程，推動本澳教培專業化、標準化、產業化的長遠發展，讓更多本澳居民能考取符合特區所需的專業認證，促人才向上流動，助特區發展行穩致遠。